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. Podczas gry w pokera podstuchano rozmowe czterech kroli:

krél Kier: Schowatem wszystkie jokery.
krél Trefl: Krél Kier klamie.

krél Karo: Krol Trefl klamie.

krél Pik: Krél Karo klamie.

Ilu kréli sktamalo?

. Czworokat ABC D podzielono przekatng AC na dwa trojkaty réwnoramienne. Jeden z nich ma katy

80°, 80° i 20°, a drugi ma katy 40°, 40° i 100°. Jakie katy mégt mieé¢ czworokat ABC D?

. Jas powiedzial do Malgosi: pomysl dwie liczby i podaj mi najpierw ich sume a potem dodatnig réznice,

a ja powiem ci, jaki jest ich iloczyn. Malgosia powiedziata najpierw 7 a potem 2. Jaki iloczyn podat
Jas?

Wydawca dwustustronicowej ksiazki ”Wszystkie tajemnice okregu” w celu uhonorowania gtoéwnego
bohatera zamierza wydrukowa¢ numery stron w specjalny sposéb. Otéz kazda cyfra 0 bedzie miata
kolor czerwony, a pozostale cyfry - kolor niebieski. Ile cyfr kazdego z koloréw pojawi sie w numeracji
stron?

. Liczba palindromiczna nie zmienia wartoéci czytana w przéd i wspak. Jaka jest réznica miedzy naj-

wieksza i najmniejsza pieciocyfrowa liczba palindromiczna, ktére sa wielokrotnosciami 457

. Ile jest trojkatow réwnoramiennych, ktérych wierzchotkami sa wierzchotki dwunastokata foremnego?

Paulina ma tyle samo braci co siéstr. Kazdy z jej braci ma o 50% wiecej sidstr niz braci. Ile jest dzieci
w tej rodzinie?

. W ciemnym pokoju Zosia szuka rekawiczek. Wie, ze w szufladzie jest 7 jednakowych par rekawiczek

czarnych, 3 jednakowe pary zielonych i 4 bialych. Ile rekawiczek powinna Zosia wynies¢ do jasnego
pokoju, aby mie¢ pewnosé, ze wsrdd nich znajdzie si¢ chociaz jedna para rekawiczek jednego koloru?
Jaka bedzie odpowiedz, jezeli rekawiczki zastapimy skarpetkami?

. Marek znalazl w sali od matematyki tajemnicze urzadzenie przypominajace kalkulator; urzadzenie

bylo jednak wyposazone jedynie w klawisze z cyframi, klawisz * oraz wyswietlacz. Po kilku prébach

Marek zorientowal sie, ze po wpisaniu liczby oraz wcisnieciu * liczba nieparzysta byla powigkszana o
5, za$ parzysta byla dzielona przez 2. Po wpisaniu pewnej liczby Marek dwa razy nacisnal klawisz * i
na wyswietlaczu pojawita sie liczba 18. Jaka liczbe Marek wpisal na poczatku?

Rozwazmy figure, jak na rysunku. Wiedzac, ze |EF| = |ED|, wylicz x za pomoca y i z.
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. Rozpatrzmy 2 przypadki. Jesli Kier ktamatl, to Trefl méwit prawde, Karo ktamat i Pik méwit prawde.

Jesli Kier mowit prawde, to Trefl ktamal, Karo mowit prawde i Pik Ktamat. Innych mozliwosci nie ma.
Zawsze ktamato dwoch.

OCENA. Dobra odpowiedz, bez uzasadnienia 2 pkt. Jedli uzasadnienie jest nieprecyzyjne — do 6 pkt. Za
brak wyraznego stwierdzenia, ze rozpatrzono wszystkie mozliwe przypadki 8 pkt.

. Nalezy rozwazy¢ wszystkie mozliwosci ztozenia razem dwdch opisanych tréjkatow, a jest ich pie¢. Sposrod

nich dwie mozliwosci nalezy odrzuci¢, gdyz jeden z katéw czworokata miatby 180 stopni. Pozostate trzy
mozliwosci daja:

20°, 120°, 100°, 120°,

80°, 120°, 100°, 60°,

80°, 120°, 40°, 120°.

OCENA. Nierozwazenie ktérej$ z mozliwosci: do 6 pkt. Niewykluczenie mozliwosci dajacych kat 180
stopni: minus 3 punkty.

. Niech pomyélane liczby to A i B, przy czym A > B. Wiemy, ze A+ B = 71 A-B = 2. Dodajac stronami,
2,5

mamy 24 =9, czyli A =9/2=4,5. Stad B =7-4,5 = 2,5. Ja$ podatl liczbe 4,5 -
OCENA. Za kazdy blad rachunkowy odja¢ 2 pkt.

=11,25.

. Do ponumerowania wszystkich dwustu stron potrzeba 9-1490-24101-3 = 493 cyfry. Wsrdd nich zero

pojawi sie 9+ 2 4+ 9+ 9 4+ 2 = 31 razy. Zatem w ksigzce bedzie 31 czerwonych cyfr oraz 462 niebieskie.
OCENA. Kazda pomytka rachunkowa 3 punkty mniej.

45 = 9-5, czynniki wzglednie pierwsze, wiec podzielnosé przez 45 jest rownowazna podzielnosci przez 91 5,
a to jest rownowazne koniunkeji warunkéw: ostatnia cyfra to 0 lub 5, suma cyfr podzielna przez 9. Liczba
palindromiczna nie moze zaczynaé sie zerem, zatem 11V cyfra to 5. Aby otrzymaé wartosci ekstremalne
IT i IV cyfra musi by¢ 9 w odjemnej i 0 w odjemniku. Mamy zatem 59795 i 50705. Aby zachodzita
podzielnosé przez 9, do sumy 10 trzeba dobraé sSrodkows cyfre i to jest 8. Odpowiedz 59895-50805 = 9090.

OCENA. Za brak wzglednej pierwszosci 9 i 5 odjac¢ 2 pkt. Za btedng implikacje w podzielnoéci odjaé 2.

. Nazwijmy ”boczkiem” kazdy z bokéw dwunastokata. Kazdy trojkat, o ktéorym mowa w treéci zadania,

jest jednoznacznie wyznaczony przez “droge” sktadajaca sie z kolejnych boczkdéw, zaczynajgca sie i
konczaca w koncach podstawy tréjkata oraz przechodzaca przez trzeci wierzchotek tréjkata, jezeli trojkat
nie jest réwnoboczny. Oczywiscie droga musi zawiera¢ parzysta liczbe boczkéw. Drog sktadajacych sie
z 2,4, 6, 10 boczkdéw jest po 12, czyli razem 48. Natomiast droga sktadajaca sie z 8 boczkdéw odpowiada
trojkatowi rownobocznemu. Szukanych tréjkatéow réwnobocznych jest 4, co tatwo policzy¢. Odpowiedzig
jest 52.

OCENA. Sama odpowiedz: 4 punkty. Btedne policzenie ktoregos rodzaju trojkatéw: do 6 punktow.
Niech C to liczba chlopcéw, a D — dziewczynek. Wiadomo, ze C' = D—1, bo Paulina ma C' braci i D-1
siéstr. Ponadto D = (C-1) + 1(C-1) = 3(C-1), bo brat ma C-1 braci i D siéstr, a siéstr jest o 50%
wiecej. Stad C' + 1 = 2(C-1), czyli 2C +2 =3C-3, czyli C =51 D = 6.

OCENA. Odpowiedz bez uzasadnienia, ze sprawdzeniem, ze spetnia warunki zadania 3 pkt. Zapisanie
symboliczne warunkow zadania 2 pkt.

. Jezeli Zosia wyniesie nawet 14 rekawiczek, to moga by¢ wszystkie np. lewe. Zatem dopiero 15 jest

wystarczajacg liczbg. Nie ma skarpetek lewych i prawych. Poniewaz sg 3 kolory to wystarczy, ze Zosia
wyniesie 4 skarpetki.

OCENA. Za rozwiazanie tylko potowy zadania (same rekawiczki lub same skarpetki): 5 pkt. Za dobre
odpowiedzi, ale brak uzasadnienia: do 4 punktow.

. Zauwazmy, ze wynik 18 mogl sie pojawic albo po podzieleniu pewnej liczby (czyli 36) przez 2 albo

poprzez dodanie liczby 5 do pewnej liczby nieparzystej (czyli do 13). Poprzednig liczby bylo wi@c 36 lub
13. Jezeli poprzedm@ hczb@ by10 36, to moglismy ja uzyskaé¢ albo po wpisaniu 72 i namsm@cm , albo
po wpisaniu 31 i naci$nieciu *. Z kolei jesli poprzednia liczba byto 13 to moglidémy ja uzyskaé jedynie
z liczby 26 (poniewaz po dodaniu 5 do liczby nieparzystej nie otrzymaliby$my liczby 13). Czyli Marek
moglt wpisaé na poczatku jedng z liczb 72, 31 lub 26.

OCENA. Pominiecie cho¢ jednego przypadku: do 5 punktéw.

|{EFD| = z+z, bo to kat zewnetrzny w tréjkacie ACF. Analogicznie y = |{CDB|+x, czyli |{CDB| =
y—x. Te katy sa przystajace (podstawa tréjkata rownoramiennego i katy wierzchotkowe). Zatem z + z =
y-x, czyli 2z = y-z, skad = = §(y—=2).

OCENA. Za podanie zwigzku miedzy miarami katéw, ale bez uzasadnien: 4 pkt.



